

**THE CRISIS SOLUTION**  
**Terminus a quo**

Enter [www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/](http://www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/) to read the book

*“Financial crisis solution is not financial”*  
(ENGLISH EDITION)

■ Viitorul Europei și cele cinci scenarii ale lui Juncker **PAGINA 3**

■ Parlamentul European și Mureșan: “Propun să consolidăm activitatea agențiilor din domeniul securității UE - Frontex, Europol, Eurojust” **PAGINA 4**

■ E.ON a avut, în 2016, cea mai mare pierdere din istoria sa **PAGINA 16**

**GRAM AUR = 165,3401 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,2388 RON    EURO = 4,5429 RON    DOLAR = 4,2781 RON**

**DUPĂ CE IOHANNIS A ÎNTORS LEGEA ÎN PARLAMENT**

## Guvernatorul BNR Mugur Isărescu - fără imunitate în Comitetul de Supraveghere Macroprudențială



Mugur Isărescu

Înfințarea acestei entități, promulgată, ieri, de președintele Klaus Iohannis.

Parlamentarii au modificat textul inițial al legii, adaptându-l la cerințele din scrisoarea emisă în aprilie anul trecut de președintele țării, prin care a refuzat să promulge actul legislativ și l-a întors în Parlament.

Senatorul PNL Daniel Cătălin Zamfir ne-a spus că, din lege, au fost eliminate cele mai importante aspecte sesizate de președinte. Una dintre cele care contează cel mai mult este cea legată de imunitatea care se acordă membrilor noului comitet, opinează domnul Zamfir, care ne-a precizat: “Respectiva prevedere a fost eliminată, iar acest aspect reprezintă un bun prilej să atacăm din nou problema articolului 25 din Statutul BNR, întrucât clauza din legea supravegherii macroprudențiale era luată copy-paste din Statutul BNR. Președintele a trimis la examinare acest articol din Legea Macroprudențialității pentru că a considerat că nu trebuie să existe o categorie de persoane care să aibă o imunitate ce excede constituția”.

**EMILIA OLESCU**  
(continuare în pagina 2)

## RĂZVAN NICOLESCU PREVEDE UN TSUNAMI CARE VA LOVI IREPARABIL SECTORUL ENERGETIC, DACĂ NU SE ADOPTĂ MODIFICĂRILE LA SCHEMA DE SPRIJIN

“Toată piața de energie electrică va fi afectată de canibalizarea celor din regenerabile”

(Interviu cu domnul Răzvan Nicolescu, Executive Lead Adviser Deloitte Romania)

- “Începând cu 1 aprilie vor intra pe piață un număr de certificate de aproape trei ori mai mare decât capacitatea de absorbție”
- “În afara de companiile din energie, statul nu prea mai are nimic care să fie profitabil”
- “SAPE ar trebui transformat în Fond Suveran și ar trebui să cuprindă doar companiile profitabile din energie”



Răzvan Nicolescu

**Reporter:** Cât de oportună este Uniunea Energetică, în condițiile în care există dezbateri privind cele cinci scenarii despre viitorul UE?

**Răzvan Nicolescu:** Este foarte oportună. Acum 60 de ani această construcție europeană a început cu două tratate în domeniul energetic. Cu toate acestea suntem încă departe de a avea o politică energetică europeană comună. Din acest motiv proiectul Uniunii Energetice este important. Pentru noi este unul dintre domeniile în care mai mult dăm la Uniune decât primim. Ar fi de dorit să fim conștienți de ce reprezentăm și să negociem acest lucru.

**Reporter:** Cime trebuie să facă aceste negocieri și care credeți că vor fi prioritățile Președinției României a UE în domeniul energetic?

**A consemnat ANCUȚA STANCIU**  
(continuare în pagina 14)

### Jurnal de criză

**Moody's: Ratingul Marii Britanii depinde de rezultatul negocierilor cu UE privind Brexit-ul**

Ratingul suveran al Marii Britanii va depinde în mod semnificativ de rezultatul negocierilor privind ieșirea țării din UE (Brexit), respectiv de detaliile unui eventual acord comercial cu Uniunea Europeană, avertizat, ieri, agenția de evaluare financiară Moody's Investors Service.

Agencia de evaluare a precizat într-un comunicat: “Calificativul nostru atribuit Marii Britanii va depinde în mare măsură de reușita Marii Britanii în a obține un nou acord comercial care să păstreze o bună parte din avantajele statutului actual de țară membră a pieței unice”.

Moody's a atribuit o perspectivă “negativă” pentru ratingul Aa1 al acordului Marii Britanii, când referendumul din 23 iunie 2016, când populația țării s-a exprimat în favoarea Brexitului la referendumul din.

În noiembrie anul trecut, Moody's a atras atenția că există riscul unei noi retrogradări dacă Marea Britanie va pierde accesul la piața unică.

Purtătorul de cuvânt al premierului britanic Theresa May a anunțat, luni, că declanșarea procedurii de Brexit, care va da startul negocierilor oficiale cu UE, va avea loc la sfârșitul lunii martie.

## Scandal pe liberalizarea prețului la gaze de la 1 aprilie

Creșterea costului alimentării cu gaze de la 1 aprilie, cauzată de liberalizarea pieței, va afecta, în principal, populația și CET-urile care furnizează agent termic, susțin surse din energie, care ne-au mai precizat că, dacă ANRE va accepta majorarea tarifelor de distribuție și furnizare, solicitată de furnizorii și distribuitorii de gaze, acest lucru va genera un impact greu de suportat în rândul celor 4 milioane de de consumatori casnici, conducând și la un blocaj în alimentarea cu agent termic, la costuri greu de susținut de către primării.



Angela Cristea, seful Reprezentanței CE în România.

Dezbaterile intese din Comisia de Industrii din Camera Deputaților, despre OUG 64/2016 privind liberalizarea pieței gazelor de la 1 aprilie – au ajuns în impas. Unii susțin că acest proces să se facă acum, iar alții cer o amânare.

Deputații din Comisia de Industrii sunt de acord cu liberalizarea de la 1

aprilie, cu condiția tranzacționării tuturor cantităților de gaze pe bursă, însă Guvernul ar vrea să amâne cîteva luni acest proces, întrucît nu a definit consumatorul vulnerabil, care va fi afectat de acest proces. Mai mult, Guvernul a menținut suprațaxarea la gaz natural, producătorii interni fiind dezavantajați în fața importatorilor.

Distribuitorii și furnizorii se opun aplicării OUG 64/2016 întrucît aparțin actului normativ de aprobare va

duce la scăderea profiturilor lor și au propus o serie de amendamente, în Parlament. Sursele noastre ne-au mai spus că distribuitorii și marii furnizori - E.ON și Engie - au cerut ca liberalizarea să se amâne până în 2021, iar OMV Petrom și Romgaz susțin liberalizarea începând cu 1 aprilie 2017, dar fără tranzacționarea pe bursă.

**A.S.**  
(continuare în pagina 2)

## ANGELA CRISTEA, REPREZENTANȚA COMISIEI EUROPENE

“Există riscul ca deficitul bugetar al României să aibă cea mai mare creștere din UE”

Comisia Europeană (CE) este îngrijorată că țara noastră ar putea să înregistreze, în acest an, cea mai mare creștere a deficitului bugetar din Uniunea Europeană, avertizat, ieri, Angela Cristea, seful Reprezentanței CE în România.

Domnia sa a declarat, cu ocazia lansării Raportului economic pentru România 2017: “Raportul arată că țara noastră a înregistrat, anul trecut, cea mai mare creștere economică din Europa: 4,9%. Dar, în același timp, raportul atrage atenția asupra riscului ca, anul acesta, România să aibă cea mai mare creștere a deficitului public, din UE. Noi am primit motive de la Guvern că nu avem motive de îngrijorare, dar suntem ca acei părinți care își face întotdeauna griji ca nu care cumva să se îmbolnăvească

copilul. Mai bine să fim îngrijorări și să nu se întâmple nimic, să putem trage concluzia în raportul de anul viitor că ne-am făcut griji degeaba”.

Potrivit afirmațiilor doamnei Cristea, în România crește inegalitatea socială, aceasta fiind o tendință consemnată din 2012.

“Constatăm scăderea sărăciei, dar și creșterea inegalității sociale. Acesta nu este un fenomen punctual, ci o tendință din 2012. Nu este specifică numai României, observăm asta și în alte state din UE”, a menționat Angela Cristea.

Pe de altă parte, oficialii Comisiei Europene a spus că România nu va rămâne în urma altor țări în privința vitezei de integrare în UE.

**A.V.**  
(continuare în pagina 3)

### MIRELA IOVU, CEC BANK:

“Băncile pot transforma în oportunitate riscul creșterii dobânzii la lei”

- Opreșcu, ARB: “Riscul ca dobânda la creditele în lei să crească în viitor este mai mare astăzi, când suntem pe nivele de minim istoric, decât era în urmă cu patru ani, când ROBOR era 3-4% pe an”
- Bunescu, BRD: “Acum, la aceste dobânzi, este momentul relansării creditării”



Mirela Iovu, vicepreședintele CEC

Bancherii au avertizat, ieri, asupra riscului de creștere a dobânzii la creditele în lei, unii dintre aceștia opinând că atât băncile, cât și clienții trebuie să fie atenți la acest aspect, iar alții considerând că riscul nu este atât de mare și că băncile îl pot absorbi.

Bank, a precizat, în cadrul unui eveniment, referitor la riscul de creștere a dobânzii la împrumuturile în lei: “Sistemul bancar are capacitatea să facă față oricărui risc. Putem transforma orice risc în oportunitate”.

**EMILIA OLESCU**  
(continuare în pagina 3)

**Abonează-te la BURSA!**  
Folosește cuponul din ultima pagină!



V.R.

519484911340012 05874